

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

Año XLI.—Número 12.541

Viernes 14 de Febrero de 1941

Precio del ejemplar, 15 céntimos

## PERFILES DE LA GUERRA EN AFRICA

Por primera vez desde que se inició la ofensiva inglesa en todos los frentes de África, el comunicado de El Cairo no registró ayer acciones militares terrestres. Por el contrario, el comunicado de Roma hace mención de fuertes ataques británicos en África oriental y en el bajo Sudán, rechazados con grandes pérdidas para los atacantes. El frente de Cirenaica lleva unos días encalmado en cuanto se refiere a la lucha terrestre, pero en cambio se acusa actividad muy intensa de la aviación, particularmente de la alemana, que continúa actuando también, en combinación con las formaciones italianas, contra la isla de Malta. Exceptuando las islas británicas, el espacio mediterráneo reclama, al parecer, la mayor atención de los beligerantes, lo que da cierta veracidad a los pronósticos hechos por diferentes círculos militares extranjeros, sin exceptuar los ingleses, acerca de que la batalla no ha hecho más que empezar en África del Norte. Los ingleses se encuentran ante la frontera de Tripolitania, donde han quedado fijados por las fuerzas italianas. Nada puede aventurarse sobre la futura e inmediata evolución de los acontecimientos en aquel territorio. El mayor secreto rodea, no ya los planes de una y otra parte, cosa muy natural, sino los mismos movimientos de las fuerzas, que tendrán que llegar al choque definitivo, choque que adquirirá proporciones gigantescas. La verdadera novedad en este frente, es la aparición del Cuerpo aéreo alemán, que ha iniciado así su colaboración activa con los italianos en África septentrional, actividad que debe considerarse como de tanteo y preparación de acciones de mayor envergadura, puesto que queda demostrada la presencia y organización de la aviación alemana en Sicilia o en el propio territorio de Tripolitania. Por consiguiente, debe darse por descontada la intervención de las dos fuerzas aéreas del Eje, bien para tomar la iniciativa en Cirenaica, o para oponerse a nuevas tentativas inglesas.

## LA GUERRA EN EL MAR

Hace unos días nos preguntábamos cuántas son las unidades de superficie que el Reich ha lanzado por todos los mares para reforzar la lucha contra la navegación. A juzgar por las cifras de hundimientos y por las acciones realizadas en el Atlántico y en el Pacífico, presumíamos que es considerable la cifra de navíos de guerra alemanes que surcan las aguas de esos mares. Pero sería suficiente para tener pleno convencimiento a este respecto, el formidable ataque efectuado contra un convoy de buques mercantes, de cuyo hecho se da cuenta en el parte alemán de ayer. Es evidente que un convoy de tal naturaleza debe navegar bien protegido. Entonces, el ataque contra el mismo deberá efectuarse por más de una unidad de superficie (puesto que no se habla de sumergibles) y hasta debemos suponer que tales resultados (trece hundimientos) solamente pueden ser alcanzados por una formación naval en la que además participen unidades de gran tonelaje capaces de batir, no solamente a los navíos de protección, sino de simultaneos su acción contra el núcleo de mercaderes. Y esto es, sin duda, lo que acaba de acontecer en el Atlántico.

Resulta, por consiguiente, que a las formaciones de aviones de bombardeo de gran radio de acción que hace unos días causaron estragos a otro convoy a la altura de la costa portuguesa, se unen las formaciones de navíos de superficie, dos temibles factores de lucha que hasta ahora venían actuando de un modo esporádico, aunque con eficacia sorprendente.

Estos dos episodios revisten una trascendencia singular para la navegación británica, y ha de tenerse en cuenta que desde hace unos días no se habla de los submarinos, como si una orden misteriosa les hubiese sumido en la inactividad, precursora de acontecimientos sospechados.

¿Qué ocurrirá el día en que las formaciones de submarinos y de navíos de superficie, en combinación con las escuadras aéreas de gran radio de acción, reciban la orden de operar conjuntamente?

## Los médicos de las Casas de Socorro

Madrid, 14.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, la siguiente disposición:  
GOBERNACION.—Se acuerda que se constituya una Comisión que redacte los proyectos de reglamentos del Cuerpo Médico de Casas de Socorro y Hospitales Municipales; del de practicantes de los mismos centros, y del de médicos toxicólogos municipales.

El mejor ahorro es el que te proporcionará una vivienda alegre y digna de tu trabajo. Una vivienda sana y alegre es tan necesaria para tu vida como lo es una buena alimentación.

## Entrevista del CAUDILLO y del mariscal PETAIN

En presencia del señor Serrano Suñer y del almirante Darlan

Perpignan, 13.—A última hora de la tarde ha pasado por esta ciudad el Caudillo de España, acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer; del embajador de España en Vichy, señor Lequerica, del gobernador civil de Gerona, señor Coll, y demás personalidades de la comitiva.

El Caudillo y sus acompañantes abandonaron Bordighera, donde se han celebrado las entrevistas con el Duce, a las ocho de la mañana.

Mussolini y las personalidades de su séquito acudieron a villa Regina Margherita, donde ha residido el jefe del Estado español durante su estancia en la Riviera, para despedir a Franco. Entre los dos Jefes de Estado y el ministro español se cambiaron expresivos saludos de despedida. Todo el personal de la Embajada de España en Roma y el cónsul general en Génova, conde de Bulnes, acudieron también a despedir al Caudillo.

A la llegada a la frontera, una compañía italiana con banda de música rindió honores militares al Generalísimo, el cual la revistó. Al entrar en Francia, una compañía alpina francesa rindió también honores militares al jefe del Estado español.

Una lluvia torrencial incesante ha

acompañado a la larga comitiva durante gran parte del recorrido hasta las inmediaciones de Salón. La gendarmería francesa ha cubierto todo el trayecto. Al paso por los pueblos buena parte del vecindario ha presenciado en respetuosa actitud el tránsito de la comitiva. Como la Prensa francesa no ha publicado aún información del viaje del Caudillo, ni de las entrevistas de Bordighera, el vecindario se informó por las emisoras de hoy de las radios francesas, de las personalidades que atravesaban la zona no ocupada de Francia.

Poco antes de las dos de la tarde, la comitiva llegó a Montpellier, que aparecía engalanado con banderas francesas por encontrarse en la ciudad el mariscal Pétain. En el edificio de la Prefectura lucía también una bandera española.

Todas las calles del tránsito estaban ocupadas por la multitud. La carrera aparecía cubierta por fuerzas del Ejército. Al llegar a la plaza donde se encuentra la Prefectura, rindió

El día que consigas tu vivienda, que constituyas tu hogar, tu vida será más alegre, haciendo vivir a los tuyos en auténtica comunidad familiar

## El tiempo que hace

### Viento, lluvia y nieve

Han sido muy pocos los días de buen tiempo que han seguido a los duros temporales del primer mes del año. Otra vez el firmamento aparece hosco, invernal. Febrero no desmiente su fama de tarambana. Fuertes ráfagas de viento, chubascos y cielo encapotado con algunas "ilustraciones" de sol. Un revoltijo atmosférico muy poco agradable. Casi nos habíamos olvidado de la nieve porque la temperatura continuaba siendo benigna, pero esta mañana, alrededor de las nueve y media, en uno de los súbitos cambios característicos de Febrero, sucedió casi sin transición una nubosidad oscura y baja, a un firmamento momentáneamente con escasos celajes. Y la nieve empezó a caer con tanta abundancia que nos hizo recordar las nevadas de los comienzos del invierno. Escribimos esta impresión viendo cómo en la calle caen sin cesar los copos.

Pero... súbitamente también, cambia la "decoración". Ya no nieva. Despeja el firmamento y un sol radiante inunda la tierra. Sigúese desconcertándonos el loco Febrero. Son las once menos cuarto. El viento se ha encalmado y las nubes se batan en retirada. ¿Por mucho tiempo? Según el parte meteorológico correspondiente al día de ayer, vamos a disfrutar, transitoriamente, de buen tiempo. Sólo de un modo transitorio. Después de todo, algo es algo, y es de desear que el pronóstico no se malogre.

## Jefatura de Abastecimientos y Transportes

### Suministro de aceite

Se pone en conocimiento del vecindario de la capital que a partir de mañana, día 15, se efectuará un suministro de aceite de oliva a razón de cuarto de litro por persona al precio de 3,90 pesetas litro. El cupón a cortar es el número 3 de la hoja de racionamiento de ultramarinos.

## En busca de la antigua TARTESSOS

### Capital del primer Imperio español

### Arqueólogos españoles y alemanes dirigirán las excavaciones

Sevilla, 14.—Hace algunos años un grupo de sabios alemanes y un arqueólogo inglés realizaron una serie de estudios para buscar la antigua Tartessos en terrenos del coto de Doñana. Los sondeos practicados no tuvieron éxito, pero otra vez ha vuelto a cobrar actualidad este problema, que tanta importancia tiene para el conocimiento de la prehistoria española.

En la próxima primavera van a comenzar nuevos estudios para ver de desenterrar la antigua y famosa Tartessos, capital del primer Imperio español, que tanta fama cobró como emporio de los metales. El arqueólogo sevillano don Antonio Martín de la Torre ha hecho trabajos de investigación, después de examinar las opiniones de los más eruditos historiadores españoles y de minuciosos reconocimientos del curso inferior del Guadalquivir, en unión del señor Mayel, sabio arqueólogo de Kassel. El señor Martín de la Torre ha publicado una monografía de estas investigaciones y ha llegado a una nueva tesis sobre la geografía de dicha antiquísima ciudad. Con objeto de examinar sobre el terreno las pruebas expuestas por el señor Martín de la Torre, se va a examinar el valle que el mismo considera como el verdadero cauce del brazo perdido del Guadalquivir, y van a llegar a estas tierras los doctores alemanes Schulten y Jessen, que ya hicieron los primeros estudios para, en unión del citado arqueólogo sevillano y el conservador de la colección arqueológica de Jerez, don Manuel Esteve, practicar excavaciones de sondeo en diferentes lugares de las provincias de Sevilla y Cádiz para completar así el mapa histórico de la región.—Logos.

## Efemerides 14 de Febrero de 1714

### Muere M.<sup>a</sup> Luisa de Saboya, primera esposa de Felipe V

Por JUAN DE EGA

Recién convertido en duque de Anjou, el Rey de España, tras los primeros pasos en que le ayudó el cardenal Portocarrero, asistido del secretario de Despacho, don Antonio Ubilla y de su consejero francés Enrique d'Harcourt, en la Corte de Versalles se comenzó a ver la necesidad que había de casar al nuevo Rey de España. Se barajaron varios nombres. Pocos de ellos merecieron la conformidad de Luis XIV. No convenía que sobre el nuevo Rey actuase una voluntad firme, desviándole de la influencia francesa. Desde luego se descartó la posibilidad del enlace con María Ana de Neoburg, esposa intacta de Carlos II. Tampoco se le quería casar con ninguna princesa austriaca, que estuviese más lejos o más cerca de su parentesco con el Emperador Leopoldo II. Asimismo no parecía conveniente que su esposa fuera una princesa francesa. Pero cerca de Luis XIV estaba aquella María Adelaida de Saboya, a quien el Rey de Francia tanto afecto profesaba y esta María Adelaida tenía una hermana de doce años que se llamaba María Luisa de Saboya. Esta fué la esposa de Felipe V. Ambos cónyuges eran muy jóvenes cuando se encontraron en Figueras. Felipe acababa de cumplir los dieciocho años y su esposa María Luisa tenía doce, y según dice en sus Memorias secretas Louville, cuando llegó a España aún era núbil. María Luisa, linda, muy amable y muy inteligente, se adueñó inmediatamente de la voluntad del Rey. Cerca de ella vino a España la princesa de los Ursinos, que papel tan importante hubo en la política española de aquellos días, y sobre todo en sus relaciones con Francia. La Reina María Luisa de Saboya murió joven, cuando aún no contaba los veintisiete años, y según dicen los médicos de entonces de enfermedad provocada por sus repetidos alumbramientos realizados con buena y mala fortuna. Dos de sus hijos fueron Reyes de España, aunque reinaron breve tiempo. Luis I no llegó al año; Fernando VI sólo reinó en estado normal los días que le acompañó su esposa María Bárbara de Braganza. El resto de su reinado, confinado en el castillo de Villaviciosa, lo pasó como un vehemente. ¿Fué el de estos dos Reyes un mal que heredaron de su madre? La Historia no lo dice. Pero el doctor Cabanés, al establecer la etiología de la dolencia que llevó al sepulcro a ambos Monarcas, señala extrañas coincidencias.—

## DE VALERA se opone a las exigencias de Mr. CHURCHILL

### El Nuncio de Su Santidad

### Visita los locales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Madrid, 14.—El nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, ha visitado los locales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, donde fué recibido por el ministro de Educación Nacional, el obispo de la Diócesis, el rector de la Universidad, el vicepresidente del Consejo señor Asín Palacios y varios consejeros y alto personal del organismo.

La visita del nuncio fué muy detenida, informándose de la organización y de los trabajos de los Institutos del Consejo. Al salir, el nuncio expresó su satisfacción por el espíritu que anima a la nueva institución.

## FALLECIMIENTO DE UN PRELADO

San Sebastián, 14.—En el convento de los Padres Franciscos de Arauzoa ha fallecido el excelentísimo señor don Plácido Angel Rey Lemus, administrador espiritual apostólico de Jaén, obispo de Lugo y arzobispo de Pelusio.

## Este pretende que los barcos que traen material de guerra norteamericano entren en puertos irlandeses

Nueva York, 14 (2 t.).—En los centros diplomáticos de Washington se declara, según informa el «New York Daily News», que Inglaterra aumenta actualmente su presión sobre Irlanda.

«Particularmente—dice el periódico—Inglaterra pretende del Gobierno de Dublín que autorice a los barcos que vienen de los Estados Unidos con material de guerra para Gran Bretaña, para que fondeen en los puertos irlandeses. No obstante, el Gobierno de De Valera está decidido a salvaguardar la neutralidad del país y se opone a las exigencias de Churchill. Los irlandeses están persuadidos de que los ingleses no renunciarán a Irlanda si pudieran entrar en el país.»—Efe.

## LA CESION DE DESTRUCTORES A INGLATERRA

Washington, 14 (2 t.).—El secretario de Roosevelt ha declarado ante los periodistas que entre Roosevelt, el ministro de Marina y Willkie no existen divergencias de opinión en cuanto se refiere a la cesión de nuevos destructores a Gran Bretaña. Early dió lectura a una declaración, en la que se dice que el Presidente está informado de los deseos de Gran Bretaña, pero que la adopción de una decisión requerirá algún tiempo. Después de la lectura de esta declaración, Willkie se ha negado a decir si el presidente, el ministro de Marina y él habían decidido la transferencia de destructores.

## Petróleo rumano para TURQUIA

Estambul, 13.—Según se anuncia en esta capital, Turquía y Rumania han concertado un acuerdo comercial por virtud del cual la industria rumana suministrará al Gobierno turco 130.000 toneladas de petróleo.—Efe.

## Los Reyes de Inglaterra en Manchester y Salford

### Visitaron los distritos bombardeados

Londres, 14 (2 t.).—El Rey y la Reina, acompañados del ministro de Seguridad Interior, Morrison, han visitado el jueves los distritos bombardeados de Manchester y Salford. Los Soberanos, que fueron objeto de una acogida entusiasta, conversaron con las víctimas de los bombardeos e inspeccionaron la Policía y miembros de la defensa pasiva. El Rey felicitó, entre otros, a un joven de la Policía voluntaria, de dieciocho años de edad, que ha estado ciego durante tres semanas. El ministro Morrison declaró que el Rey y la Reina conversaron animadamente con la población y quedaron muy satisfechos del buen espíritu y del deseo de luchar hasta el fin, del pueblo inglés.

EFE

## Incidentes en el Ejército paraguayo

Algunos choques, de los que han resultado varias víctimas

Buenos Aires, 14 (2 t.).—Comunican desde Asunción que en estos últimos días se han registrado algunos incidentes en el seno del Ejército paraguayo. Los soldados, partidarios del actual Gobierno, intentaron destituir por la fuerza, de su cargo, al comandante de un regimiento que simpatizaba con el anterior Presidente. Hubo sangrientos choques entre algunos centenares de soldados y varias personas resultaron muertas y heridas.

EFE

## Aviso telegráfico

### ¡La plaza ha bajado!

Sucedió ayer. El individuo tenía cara de pocos amigos. Acababa de ser abordado en la calle por un conocido suyo. —¿Adónde caminas tan de prisa? —A Telegrafos. Y mostró un papel a su interlocutor.

—¿Alguna desgracia? —Por lo menos un contratiempo. Me telegrafía mi mujer diciéndome que "la plaza ha bajado". Regreso en seguida.

En el lenguaje comercial, decir que "la plaza ha bajado" es revelar que ha bajado el precio de uno o de más artículos.

Cogemos al vuelo una afirmación concreta: "Ha bajado la cotización de los huevos".

Nosotros consideramos a qué categoría de negociantes pertenece el ciudadano de referencia que manifiesta alarma tan evidente, y hasta qué grado se habrá desarrollado en él la fiebre de acaparamiento para considerar grave lo ocurrido. Debe ser, sin duda, uno de los que han traficado en huevos como si se tratase de diamantes. Habrá acumulado centenares de docenas, millares quizá, confiando en alcanzar para ese producto más astronómicas cotizaciones. De otro modo no se explicaría que se decidiera a regresar súbitamente. En calidad de víctimas de los acaparadores, no podemos evitar cierto regocijo. Verdaderamente iba siendo hora de que alguno de esos negociantes, de esos vividores a base de especular con la escasez, se sintiese desasosado, alarmado. ¡Mi dinero, mi dinero! El mismo dinero que sin escrúpulos de conciencia, sin moral comercial, extrae esa clase de especuladores del bolsillo del ciudadano netamente consumidor.

Tenemos el presentimiento de que, como el negociante en huevos, otros muchos negociantes pueden verse en cualquier momento en idéntica situación. Juegan ciegamente al alza, sin más norte que multiplicar sus dineros y restárselos a los demás, pero la baja puede producirse inesperadamente y sorprenderles con sus almacenes repletos. Confesamos que, como en el caso a que nos hemos referido, no nos desagradaría que cundiesen las lamentaciones entre los profesionales de la especulación inhumana. Sería el premio a que se han hecho acreedores.

Sociedad Filarmónica de Segovia

## EL CONCIERTO DE MAÑANA

En el teatro Cervantes, a las seis y media de la tarde, tendrá lugar mañana la presentación del Cuarteto Doble Vocal Pamplonés en un concierto interesantísimo. Las figuras que integran este conjunto, solistas del Orfeón Pamplonés, tienen un destacado relieve artístico, lo que ha permitido formar el Cuarteto Doble Vocal que está obteniendo resonantes éxitos de público y de crítica. El programa del concierto será el siguiente:

### PRIMERA PARTE

Los Forjadores (marcha).—GRIEG. Canción de cuna.—GRIEG. Ensueño.—SCHUMANN. Meditación de invierno.—CASIMIRI. Flor de trigo.—DEBUSSY. Adagio.—BEETHOVEN. Tarantela.—DUBOIS.

### SEGUNDA PARTE

Exultate justi.—VIADANA. Si tus penas.—GUERRERO. Ave María.—VITORIA. Tenebrae.—VITORIA. Hodie Christus.—PALESTRINA.

### TERCERA PARTE

Barca vieja.—BILHEON. Ha muerto mi mujer.—BILHEON. Ku-Ku.—JAROFF. Neska.—DEMONSKI. En el camino de Mieres.—M. TORROBA.

Ator-Mutil.—GURIDI. Bimbili-Bombolo.—ALMADOZ.

## Atracador ejecutado

Oviedo, 13.—Esta mañana ha quedado cumplida la sentencia de pena capital, dictada por Consejo de guerra sumarisimo, contra Antonio Fernández Setién (a) «El Casildo», jefe de la partida denominada «La mano negra», que cometió diferentes atracos.

## Las nuevas monedas de diez céntimos

### Hay han sido puestas en circulación en Madrid

Madrid, 14.—Como se anunció ayer, hoy se han puesto en circulación las nuevas monedas de diez céntimos, cambiándose en las ventanillas de caja del Banco hasta cinco pesetas como máximo por persona. Las nuevas monedas han empezado a utilizarse en las transacciones comerciales de todas clases. En días sucesivos llegarán más remesas de monedas al Banco de España, procedentes de la Fábrica de la Moneda, para su distribución al mercado.

Las monedas de cobre que existen actualmente seguirán circulando hasta que se ordene el canje obligatorio de las mismas por las nuevas.—Logos.

## A beneficio del diestro Félix Rodríguez

### Un festival taurino con intervención de varios ases del toreo, La Serna entre ellos

Madrid, 14.—Domingo Ortega ha decidido volver a los toros como organizador y participe en un festival a beneficio del infortunado diestro Félix Rodríguez, postrado en cama hace año y medio a causa de una invalidez casi absoluta y que se halla privado de todo recurso, y de cuya aflictiva situación ha dado cuenta en su último número el popular semanario «Dígame». La corrida se celebrará en Madrid fechas antes de la inauguración de la temporada y en ella participarán Vicente Barrera, Manolete, Pepe Bienvenida, Victoriano de la Serna y Juanito Belmonte, estando en el ánimo de Ortega invitar a Juan Belmonte para que abra el espectáculo como caballero en plaza.—Logos.

## AYUNTAMIENTOS, EMPRESARIOS:

La negligencia en la presentación del modelo 31 de revisión del Censo de Subsidios Familiares dificulta la marcha administrativa de su Régimen, entorpece el reconocimiento de beneficios y malogra la eficacia de sus resultados.

